

济南慈善简讯

2017年 第3期

(总第263期)

济南慈善总会编

2017年5月18日

总会简讯

- ♥ 济南市党政机关举行精准扶贫慈善捐款仪式
- ♥ 济南市召开精准扶贫慈善捐款动员暨慈善工作会议
- ♥ 承载荣誉使命 建设慈善济南
- ♥ 济南慈善总会召开全市慈善工作座谈会
- ♥ 济南慈善总会召开四届四次理事会

县区动态

- ♥ 天桥慈善总会“放心饮水工程”进社区活动启动
- ♥ 历下慈善总会第三届“最美康乃馨”活动启动

济南市党政机关举行精准扶贫 慈善捐款仪式

济南市召开全市精准扶贫慈善捐款动员暨慈善工作会议后，连日来捐款活动陆续在党政机关展开，从5月12日起，市委、市人大常委会、市政府、市政协、市纪委的机关党员干部纷纷捐款。省委副书记、市委书记王文涛，市委副书记、市长王忠林，市人大常委会主任殷鲁谦，市政协主席雷杰，市委副书记苏树伟，市纪委书记程德智等领导同志带头捐款。市直机关广大党员干部踊跃捐款，截至17日17时，济南市精准扶贫慈善捐款活动已接收捐款45.73万元。

在捐款队伍中，有市领导同志，有机关干部、工勤人员，还有从领导岗位上退下来的老领导、老同志。一些出差在外的党员干部给单位打电话，微信转帐让同事代为捐款。广大机关工作人员表示，“扶危济困，乐善好施”是中华民族的传统美德，“全面建成小康社会，实现中国梦”是我们的共同心愿！当前，我市正处于深化改革和脱贫攻坚的关键时期，一方面经济社会发展取得了令人瞩目的成绩，人民生活水平有了很大程度提高；另一方面由于受地域环境影响、经济发展不平衡、天灾人祸等诸多方面的原因，仍有部分群众生活比较困难。目前，我市农村还有9万余贫困户、近19万贫困人口生活艰难，他们是社会大家庭的成员，是我们的兄弟姐妹，是我们的父老乡亲，需要大家共同关心，需要全社会去帮助，去关爱。今年更是全市打赢扶贫攻坚战的收官之年，努力帮助广大贫困群众走出

生活困境，让他们共享改革发展的成果，不仅是各级党委、政府的责任，也是我们每一位公民义不容辞的责任！

参加捐款活动的有副市级以上领导同志；市人大常委会、市政府、市政协秘书长，市纪委监委，市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长；市委办公厅、市人大常委会机关、市政府办公厅、市政协机关、市纪委监委等工作人员。开展捐款活动的还有市委宣传部、市委统战部、市委市直机关工委、市扶贫开发领导小组、市民政局、市司法局、市供销合作社、中国民主同盟济南市委委员会、济南仲裁办等。（宋鑫）

济南市召开精准扶贫慈善捐款动员暨慈善工作会议

5月12日，也是“5.12汶川大地震”9周年纪念日，济南市2017年精准扶贫慈善捐款动员暨慈善工作会议在济南龙奥大厦召开。市委副书记苏树伟出席会议并讲话。

会议由副市长王桂英主持。济南慈善总会会长张泽代表市慈善总会报告工作；副会长谢传仁宣读表彰决定；与会领导向获奖单位和个人代表颁发奖牌和证书；槐荫慈善总会、中国重型汽车集团有限公司、历城洪楼交警中队民警惠淼等3个单位及个人作了典型发言；市委副书记苏树伟同志作重要讲话。

会上，对马纯济等20人授予“济南慈善20年”突出贡献奖，并授予2016年度为全市慈善事业发展作出突出贡献的历下慈善总会等60个单位为“慈善工作先进单位”，祥

泰实业有限公司等 40 个单位为“爱心捐赠单位”，市委市直机关工委等 35 个慈善工作站为“先进慈善工作站”，济南慈善义工媒体义工团等 40 个团队为“优秀慈善义工团”，荣兰祥等 131 人为“爱心捐赠个人”，丁连泉等 190 人为“慈善先进个人”，丁煜等 214 人为“优秀慈善义工”。

张泽会长在工作报告中说，济南慈善总会成立于 1997 年 4 月 18 日，今年是总会成立 20 周年，是山东省建立最早的慈善总会。20 年来，济南慈善事业在市委、市政府和全社会的热心支持及积极参与下快速发展，在弘扬中华民族传统美德和先进文化、推进济南经济发展、促进社会和谐稳定等方面都发挥了积极作用。截至 2016 年末，济南慈善总会各类救助项目已经发展到扶贫、安老、助孤、助学、助医、助残、救灾七大类，共计 26 个慈善项目。20 年来，累计支出善款 2.39 亿元，救助困难群众 39.58 万人(次)。

2016 年是《慈善法》实施的开局之年，也是全面落实市委、市政府要求，慈善全力参与脱贫攻坚的关键之年。全市慈善系统认真学习贯彻《慈善法》，紧紧围绕市委、市政府的工作部署，着眼构建和谐泉城、幸福泉城，在拓展救助渠道、加大救助力度、助力脱贫攻坚、组织网络建设、慈善理念宣传、打造阳光慈善等方面都取得了积极进展，保持了全市慈善事业持续健康发展。全市共募集善款（物）9211.66 万元，共支出善款（物）9556.83 万元，惠及困难群众 23.32 万人（次）；其中市本级共筹集善款（物）2555.48 万元，支出善款（物）2713.94 万元，惠及困难群众 6.2 万人(次)。

2017 年是《慈善法》颁布实施一周年，也是全市精准扶贫收官之年，慈善事业发展面临许多机遇和挑战。全市慈善

工作要全面落实王文涛书记关于脱贫攻坚的重要指示，紧紧围绕全市打好精准脱贫攻坚战的工作部署，努力构建可持续慈善资源供给体系，增强慈善募捐能力，提高慈善救助效能，全力参与精准扶贫，努力打造阳光慈善，把全市慈善事业提升到一个新水平。

苏树伟副书记在讲话中对去年全市慈善工作取得的成绩给予了充分肯定，并对下一步的济南慈善工作提出了具体要求：一是提高认识，增强做好慈善事业的责任感使命感。二是全力以赴，助推精准扶贫精准脱贫。三是改革创新，努力开创慈善工作新局面。

他最后强调，慈善事业使命光荣，任重道远。让我们共同伸出援手，奉献爱心，以实际行动助力脱贫攻坚，努力开创我市慈善事业新局面，为“打造四个中心，建设现代泉城”作出新的更大贡献！

市人大常委会副主任许强、市政协副主席毕筱奇、济南慈善总会副会长朱文兴、市纪委常务副书记赵玉海、济南警备区副政委李铁军、市委副秘书长兼扶贫办主任吴兴金、市民政局局长张洪武出席了活动。

会后，全市慈善捐款活动相继展开，省委副书记、市委书记王文涛和市委副书记苏树伟等领导同志在市委办公厅组织的捐款活动中带头捐款。市委市直机关工委也组织机关干部职工进行了捐款活动。当天，济南慈善总会即收到两家单位分别送来的6万元和1.47万元捐款。（宋鑫）

承载荣誉使命 建设慈善济南

——济南慈善总会召开建会20周年媒体座谈会

4月18日是济南慈善总会建会20周年。是日，济南慈善总会召开了“济南慈善总会成立20周年媒体座谈会”，并启动了纪念建会20周年系列活动。出席座谈会的有济南慈善总会会长张泽，副会长谢传仁、齐建民、陈世明、王辉，济南慈善总会监事委员会监事长徐宏伟、副监事长李建华、吴玉莹，秘书长张生亮等领导；出席座谈会的媒体有《中国社会报》、《慈善公益报》、《大众日报》、《联合日报》、《齐鲁晚报》、《济南日报》、济南电台、济南电视台等15家中央及省、市媒体记者。

座谈会由济南慈善总会副会长谢传仁主持。张泽会长首先通报了济南慈善总会成立20年来的发展历程和济南慈善事业下一步的发展方向；王辉副会长通报了纪念建会20周年系列活动安排。与会媒体记者分别对如何开展好建会20周年纪念活动，以及推进济南慈善事业的发展提出了意见和建议。

张泽会长在发言中说，济南慈善总会成立于1997年4月18日，是山东省建立最早的慈善总会。20年来，济南慈善事业在市委、市政府和全社会的热心支持及积极参与下快速发展，在弘扬中华民族传统美德和先进文化、推进济南经济发展、促进社会和谐稳定等方面都发挥了积极作用。其主要做法及经验包括5个方面：一是努力践行慈善宗旨，慈善救助取得丰硕成果。截至2016年末，济南慈善总会各类救助项目已经发展到扶贫、安老、助孤、助学、助医、助残、救灾七大类，共计26个慈善项目。20年来，累计支出善款2.39亿元，救助困难群众39.58万人(次)。二是全力寻求募捐方式新突破，慈善募捐不断跃上新台阶。济南慈善总会成

立以来，年度募捐额由最初的 17 万元发展到 2016 年 2700 余万元。通过开展“慈心一日捐”、“冠名基金捐赠”、“定向慈善基金捐赠”、“海外爱心人士捐赠”、“群众性日常捐赠”等活动，20 年间社会各界捐助款物累计 2.73 亿元，为救助困难群众、开展慈善活动奠定了坚实基础。三是不断强化组织系统网络建设，努力提高慈善队伍素质。济南慈善总会始终把各级慈善组织建设作为慈善事业发展的重中之重，努力适应经济社会和慈善事业发展的需要，不断创新工作思路，织密慈善组织网络，全市各级慈善组织网络得到普及和拓展，为慈善募捐、救助工作搭建了新的平台。目前，全市 10 个县区和高新区都成立了慈善总会，150 个乡镇、街办全部成立了慈善分会，5010 个村（居）有 4416 个建立了慈善联络站；县区党政机关和企事业单位建立慈善工作站已达 358 个，其中市属慈善工作站（分会）达 57 家。另外全市各级义工团体达到 143 个，开展了“安老、扶孤、助医、助残、助学、助困”等 6 大类 13 个服务项目，义工活动 1380 余次，参与义工 1.52 万余人次，年累计服务工时 6.1 万余小时。四是大力宣传弘扬慈善文化，人人可慈善的理念日益深入人心。始终把强化慈善宣传、普及慈善文化作为一项重要任务，积极创造“以人为本”“助人为乐”的人文关怀社会环境，努力营造“我帮你我快乐，我受助我感恩”的济南慈善理念，不断提高全民慈善意识，建设有利于慈善事业发展的良好社会氛围。五是不断健全完善规章制度，努力打造阳光慈善。济南慈善总会十分重视建章立制，把慈善业务纳入规范化、制度化轨道，强化资金运行的阳光操作；设立慈善总会监事会，建立慈善资金使用监管机制；勇担责任，主

动接受社会监督；强化内部管理，严格自律，努力推进阳光慈善。

会上，张泽还对下一步济南慈善工作作了具体安排：一是努力提高依法行善水平，不断加强基层慈善组织规范化建设；二是创新募捐方式，广募慈善资金；三是深化项目救助，突显救助实效；四是加大宣传力度，弘扬慈善文化；五是强化自律意识和社会监督，不断提升社会公信力。

张泽最后说，济南慈善总会创立与发展的20年，是济南经济社会发展的一个缩影。20年是一座里程碑，记载着过去的艰辛创业与砥砺前行的历程；20年更是一个新的起点，今后的路更漫长，任务更艰巨，面临的挑战和考验将会更大。但有了市委、市政府的正确领导，有了全社会爱心人士的大力支持，济南慈善事业将不断创新发展的。（宋鑫）

济南慈善总会召开全市慈善工作座谈会

4月27日，济南慈善总会召开全市慈善工作座谈会。济南慈善总会会长张泽，副会长谢传仁、朱文兴、齐建民、陈世明，济南慈善总会监事委员会监事长徐宏伟、副监事长李建华、吴玉莹，秘书长张生亮，办公室主任吴绪才，以及10个县区和高新区慈善总会会长、秘书长，慈善工作站的负责人出席了会议。

会议由谢传仁副会长主持。会上，各县区慈善总会、高新区慈善总会及市直机关工委慈善工作站、市国资委慈善分会、中国重汽慈善工作站、济南公交总公司慈善工作站分别就2016年工作情况和2017年工作打算作大会交流发言；会

上张泽会长通报了济南慈善总会 20 年以来的工作情况和 2016 年全市慈善工作及下一步工作安排。

张泽会长在发言中说，济南慈善总会成立于 1997 年 4 月 18 日，是山东省建立最早的慈善总会。20 年来，济南慈善事业在市委、市政府和全社会的热心支持及积极参与下快速发展，在弘扬中华民族传统美德和先进文化、推进济南经济发展、促进社会和谐稳定等方面都发挥了积极作用。其主要做法及经验包括 5 个方面：一是努力践行慈善宗旨，慈善救助取得丰硕成果；二是全力寻求募捐方式新突破，慈善募捐不断跃上新台阶；三是不断强化组织系统网络建设，努力提高慈善队伍素质；四是大力宣传弘扬慈善文化，人人可慈善的理念日益深入人心；五是不断健全完善规章制度，努力打造阳光慈善。

张泽会长说，2016 年全市慈善组织共募集善款（物）9211.66 万元，共支出善款（物）9556.83 万元，惠及困难群众 23.32 万人（次）；其中市本级共筹集善款（物）2555.48 万元，支出善款（物）2713.94 万元，惠及困难群众 6.2 万人（次）。为保障民生，促进社会和谐作出了应有贡献。

张泽会长最后说，2017 年是《慈善法》颁布实施一周年，也是全市精准扶贫收官之年，慈善事业发展面临许多机遇和挑战。面对新形势、新任务，济南各级慈善组织要深入贯彻市十一次党代会和市十六届人大一次会议精神，全面落实省王文涛书记关于脱贫攻坚的重要指示，紧紧围绕全市打好精准脱贫攻坚战的工作部署，努力构建可持续慈善资源供给体系，增强慈善募捐能力，提高慈善救助效能，全力参与精准扶贫，努力打造阳光慈善，把全市慈善事业提升到一个新水

平。

(宋鑫)

济南慈善总会召开四届四次理事会

5月12日上午，济南慈善总会召开四届四次理事会议。会长张泽，副会长谢传仁、朱文兴、齐建民、陈世明，监事委员会监事长徐宏伟，副监事长李建华、吴玉莹，市民政局副局长成文元，市财政局副局长王勇，秘书长张生亮，副秘书长兼办公室主任吴绪才及慈善总会常务理事、理事共87人出席了会议。

会议由谢传仁副会长主持。会议审议并通过了《2016年济南慈善总会工作报告》；《2016年济南慈善总会财务工作报告》；增补和改选了理事、常务理事；会上，济南慈善总会监事委员会作了《济南慈善总会监事会工作报告》；最后张泽会长讲话。

张泽会长着重对下一步慈善工作提出了具体要求：一是要当好慈善助力精准扶贫的带头人。当前正值我市精准扶贫收官阶段，如何做好“精准扶贫”工作，是开展各项慈善工作的重中之重。请各位理事在各自的工作战线上，当好排头兵，做好带头人，广泛动员本行业、本系统、本单位广大干部和职工奉献爱心，积极参与我市精准扶贫工作，助力全市精准扶贫工作，为我市精准扶贫工作贡献一份力量。二是要当好宣传、传播《慈善法》和慈善文化的倡导者。《中华人民共和国慈善法》已经颁布实施，《慈善法》为我国慈善事业发展指明了方向。各位理事要肩负起慈善的责任，努力当好慈善法的宣传者、倡导者和践行者，大力弘扬慈善宗旨，

让“我帮你我快乐，我受助我感恩”，“人人可慈善、行行可慈善”的理念深入人心，深入各行各业，深入千家万户。三是要认真履行职责，多为慈善事业献计献策。希望各位理事能一如既往的履行好职责，广泛听取群众呼声，加强沟通与交流，共谋慈善事业发展，也希望大家对总会的工作加强监督与检查，紧紧围绕全市“打造四个中心、建设现代泉城”的中心任务，坚持党和政府最关心，困难群众最需要的慈善工作原则，以构建可持续的慈善资源供给体系为目标，充分发挥慈善事业在社会保障体系中的重要补充作用，不断打造法治慈善、全民慈善、阳光慈善、智慧慈善工作平台，坚持依法兴善、依法行善，为早日促成小康社会作出新的贡献。

（范婧）

天桥慈善总会“放心饮水工程” 进社区活动启动

4月27日上午，“放心饮水工程”进社区慈善公益活动启动仪式在天桥慈善总会举行。区人大副主任李建、陈乐敏，区政协副主席马敬民，区慈善总会副会长兼秘书长刘仁东，长虹集团净水事业部济南办事处主任王宁及15个街道分管领导等有关人员出席启动仪式。仪式由区慈善总会副会长兼秘书长刘仁东主持。

仪式上，长虹集团为天桥区街道、村（居）、敬老院及部分困难家庭捐赠了价值一百四十余万元的净水机及羊绒棉被，书画家鱼仙子现场捐赠了书画作品。

仪式结束后，受赠单位将全力配合开展后续工作，确保

将净水器安装好、使用好、维护好、宣传好，让更多的人受益于“放心饮水工程”，得到健康，收获幸福。（胡金迎）

祝最美丽的妈妈们节日快乐

—历下慈善总会第三届“最美康乃馨”活动启动

5月12日下午，历下慈善总会和历下区女企业家协会、商会联合开展了第三届“最美康乃馨”项目救助活动。此次活动共出资1.9万元，救助了13位子女未满18周岁、身患残疾及癌症的单亲特困母亲。

区女企业家商会、协会会长、区慈善总会副会长王新敏和区慈善总会秘书长张凯、以及女企业家们分别来到大明湖、东关、建新、甸柳、千佛山、姚家看望慰问了单亲母亲，并送上了米、油、粽子、面点和节日的鲜花，为单亲母亲们送去社会的关爱和祝福。（刘晓霞）

报：王文涛、王忠林、苏树伟、张海波、杨峰、蒋晓光、王桂英同志，中华慈善总会，山东省慈善总会，市委、市人大、市政府、市政协、市纪委办公厅，济南警备区政治部、市委宣传部、市文明办、市民政局、《慈善》杂志社。

发：各县（市）区慈善总会、市属各慈善工作站。

济南慈善总会（共印180份）
